10/Problème
Objectif : Avoir un raisonnement logique sur des problèmes simples. Comprendre des énoncés mathématiques.
1 – Je suis capable de choisir la bonne opération pour résoudre un problème :
Problème 6 (63 p 17 : 1000 pb) : 

Maman fait des confitures. Elle utilise 5 kg de fruits auxquels elle ajoute 4 kg de sucre. A la fin de la cuisson, qui a duré 1 h 15, le mélange a perdu 1,650 kg. Elle le verse alors dans des pots d’une contenance de 450 g. Combien de pots complets emplira-t-elle ?
Problème 7 (78 p 19 : 1000 pb): 

Alexandre achète une guirlande électrique longue de 2 m. De chaque côté, le fil ne comporte pas d’ampoules sur une longueur de 40 cm. L’intervalle séparant deux ampoules étant de 12 cm, de combien d’ampoules est composée cette guirlande ?
Problème 8 (504 p 94 : 1000 pb): 

Un jardinier dispose d’une citerne d’une capacité de 2 500 L. Il en tire d’abord 1/5 puis les 3/5 de ce qui reste. Quelle quantité d’eau, en litres, a-t-il utilisée à chaque fois ? Quelle quantité d’eau reste-t-il dans la citerne ?
Problème 9 (959 p 193 : 1000 pb): 

Sur le marché, Mme Lise achète pour 7,20 € de pomme vendues 2 € le kg. Quelle quantité de pommes a-t-elle demandée ?

Deux autres personnes en achètent respectivement 500 g et 2,5 kg. Combien chacune d’elles devra-t-elle payer ?

Problème 10 (848 p 173 : 1000 pb): 

Sur un terrain triangulaire de 160 m de base et 65 m de hauteur, un propriétaire souhaite planter des arbres. Il estime à 25 m² la superficie nécessaire à la croissance de chaque arbre. Combien d’arbres devra-t-il acheter ?
10/Correction
Objectif : Avoir un raisonnement logique sur des problèmes simples. Comprendre des énoncés mathématiques.
1 – Je suis capable de choisir la bonne opération pour résoudre un problème :

Problème 6 (63 p 17 : 1000 pb) : 

Le mélange sucre et fruits pèse 9 kg.

5 + 4 = 9

Il y aura 7,350 kg de confiture.

9 – 1,650 = 7,350

Elle remplira 16 pots.

7,350 / 0,450 = 16,3333

Problème 7 (78 p 19 : 1000 pb): 

Il y a 11 ampoules sur la guirlande.


200 – 80 = 120 

120 : 12 = 10 +1 = 11

Problème 8 (504 p 94 : 1000 pb): 

Il a utilisé 500 L la première fois.

2500 x 1/5 = 500

Il a utilisé 1200 L la deuxième fois.

2500 – 500 = 2000

2000 x 3/5 = 1200

Il reste 800 L.

2000 – 1200 = 800
Problème 9 (959 p 193 : 1000 pb): 

Elle a demandé 3,6 kg de pommes.

7,2 / 2 = 3,6

Pour 500 g, elle paie 1 €.

0,500 x 2 = 1

Pour 2,5 kg, elle paie 5 €.

2,500 x 2 = 5

Problème 10 (848 p 173 : 1000 pb): 

Le terrain a pour aire 5200 m².

(65 x 160) : 2 = 5200

Il devra acheter 208 arbres.

5200 : 25 =208

